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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Для цього треба, щоби на кафедрах були розроблені обов’язково методичні 
вказівки для самостійної роботи студентів по кожної дисципліні. 

Майбутнім менеджерам для прийняття управлінських рішень, важливо 

навчитися проводити різні форми, методи та  способи аналізу соціально-еконо-

мічних процесів суспільного життя, виявляти їх тенденції, закономірності, 
стану їх розвитку і взаємозв’язку. Це передбачає вміння розраховувати систему 

показників, а також, розуміння того, що характеризує той чи інший показник, 

його функції, зміст і роль у дослідженні соціально-економічних процесів и, 

яким чином це вплине на результати діяльності підприємства. 

 Тому в методичних вказівках повинні бути завдання різнопланового 

характеру. Це відповіді на запитання, тесті, логічні завдання, конкретні 
розрахунки тих чи інших показників. Особлива увага при цьому приділяється 

вмінню робити висновки за результатами розрахунків і розв’язання теоре-

тичних питань. Тому, що тільки цифри не дають безпосередньої відповіді на 

запитання, необхідно за цифрами вміти бачити процес. Бачення процесу дає 

вже можливість приймати вирни рішення  в управлінні.  Прикладом може бути 

одночасно проведення статистичного, економічного і фінансового аналізу вико-

ристання трудових ресурсів, основних засобів та інше.  

Таким чином, тільки оволодів методами постійної самостійної роботи, 

майбутній спеціаліст буде на ринку праці конкурентоспроможне і здатен 

адаптуватись до будь яких вимог і несподіванок. 

 

 

РОЛЬ ДИСЦИПЛІН ХІМІЧНОГО НАПРЯМКУ В НАВЧАННІ 
СТУДЕНТІВ ТЕХНОЛОГІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ  

 

С.П. Решта 

 

Зміни в громадському житті вимагають розвитку нових способів освіти і 
педагогічних технологій, створення нових методологічних підходів для форму-

вання вільної, відповідальної, гуманної особи, здатної до подальшого самороз-
витку. На жаль, сучасна система вивчення дисциплін хімічного профілю у 

школі зазнала значного скорочення, в той же час, знання особливостей хімічних 

перетворень сполук, сировини, компонентів харових продуктів вкрай необхідне 

при освоєнні низки технологічних дисциплін технічних ВНЗ. Сучасна система 

вищої освіти спрямована на виховання людини, яка не тільки володіє певними 

знаннями, але й легко орієнтується в реаліях сучасного суспільства, що дуже 

швидко змінюються, це людина, що здатна проаналізувати і оцінити будь-яку 

ситуацію і прийняти відповідне рішення.  

Завдання дисциплін хімічного напрямку – дати студентам грамотне 

уявлення про властивості речовин, їх перетворення як у природі, так і під 

впливом різних факторів, зокрема, технологічної переробки. Наука і методика 

викладання направляють свої зусилля на розробку технологій навчання, 

здатних підвищити інтерес до хімії серед молоді. При цьому внаслідок значного 

обсягу матеріалу, який студенти повинні засвоїти самостійно, важливою 
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складовою є саме активна самостійна діяльність: рішення завдань різного рівня, 

виконання лабораторних і практичних робіт, читання додаткової літератури, її 
реферування. Особлива увага приділяється аналізу ефективності своєї роботи, 

що допомагає створенню хороших ділових стосунків між студентами і 
підвищенню ефективності діяльності кожного в групі. При цьому викорис-

товується самоконтроль, взаємоконтроль, контроль з боку викладача.  

Особливістю вивчення хімії в технічних ВНЗ є і те, що цей процес має 

згорнутий характер. Великий теоретичний і фактичний матеріал необхідно 

вивчити за короткий час і при мінімальній кількості занять. Відсутність у 

студентів розуміння ролі хімічного знання в поясненні фізико-хімічних 

властивостей матеріалів і сировини, процесів, особливостей перетворень при 

розробці нових технологій або при засвоєнні відомих створюють певний 

психологічний бар’єр при засвоєнні курсу хімічних дисциплін ВНЗ та при 

вивченні пов’язаних із хімічними дисциплінами специфічних спецкурсів 

відповідних спеціальностей. Крім того, виразною є негативна тенденція – 

студенти не навчені з школи елементарним навичкам навчальної діяльності, 
вони не уміють вчитися. Виникає проблема закріплення отриманих знань, 

оскільки не підкріплені уміннями і навичками знання швидко втрачаються. 

Основа успішного навчання у ВНЗ не лише шкільний багаж знань, але і уміння 

працювати, бажання стати гідним фахівцем у обраній спеціальності. 
 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ПРИ ВИКЛАДАННІ КУРСУ «ІСТОРІЯ УКРАЇНИ» 

 

О.Г. Шишко 

 

Сучасні інформаційні технології дають можливість постійно наповню-

вати навчальний процес новим змістом. Особливо це актуально для курсу 

«Історія України», де регулярно з’являються нові публікації, документальні та 

художні фільми, оновлюється інформація в Інтернеті.  
Останнім часом історична наука значно вплинула на історичну пам’ять 

українського народу, особливо це стосується ХХ ст. В той же час продовжують 

існувати окремі проблеми, які потребують нових досліджень та нового осмис-

лення. Одним з таких проблемних періодів є 30-ті роки ХХ ст.  

Усталеним поняттям цього періоду стала індустріалізація, знання про яку 

часто зводиться до акценту про кількість побудованих крупних промислових 

об’єктів. Книга В. Гриневича «Неприборкане різноголосся: Друга світова війна 

і суспільно-політичні настрої в Україні, 1939 – червень 1941 рр.», з основними 

положеннями якої студент може познайомитися в Інтернеті,  детально розкри-

ває тезу про «зниження життєвого рівня народу», яка переважно побіжно згаду-

ється у підручниках.  

Скажімо, теза В. Гриневича, що «соціалістична економіка була нездатною 

стимулювати економічне зацікавлення працівників, тож комуністичний режим 

застосовував методи позаекономічного примусу у справі встановлення 
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